

# 区安监局 全面做好待拆除化工企业安全监管

本报讯 近日,区安监局会同金城镇安监站工作人员实地查看后阳化工园区企业设备拆除情况,重点检查了拆除设备(有限空间)过程中的安全管控措施,要求企业务必强化对有限空间作业危险性的认识,严格落实有限空间各类安全措施,建立有限空间和动火作业制度。

为深刻吸取今年以来发生在进入受限空间、检维修等特殊作业过程中的伤亡事故教训,针对化工企业反应釜多、管道复

杂,而且停产后釜内、管内物料及气体等残留情况不明,如在设备拆除过程中不加以防范,极易发生事故的特殊情况,区安监局多措并举,强化关停、待拆除化工企业安全监管,尽最大努力保障企业安全。

按照要求,凡涉及动火、进入受限空间等危险作业的,要严格执行国家相关作业安全规范,认真履行作业许可证审批手续,逐项检查确认作业安全条件,确保安全隔绝、清洗、置

换、通风、监测、用电、监护、防护、救护等安全技术措施落实,凡在作业前未实施风险分析、未进行安全条件确认、未采取和落实预防和控制措施的,一律不得实施作业活动。

虽然化工企业已被关停,但在设备没有彻底拆除结束前,还需要始终绷紧安全这根弦,一刻都不能松懈,企业负责人依旧是安全生产第一责任人,应全面加强日常安全管理,确保做到零事故拆除。 徐欢

# 常州环保联合督查组 对我区部分加油站进行检查

本报讯 近日,我区专项九组(区发改委、区环保局)联合常州市环保督查组一行对我区部分加油站进行检查,并对前期检查存在问题的加油站进行复查。

督查组一共检查了7家加油站(港城、埠麓、灯才、金溪、华夏、华城、苏南),督查点覆盖我区西部、南部、北部和城区。督查组现场主要对加油站油气回收合格证办理情况、油气回收设施运行、视频监控、储油库油气设施、油气回收台帐、双层罐改造情况、加油机和加油枪

运行情况等进行检查。总体督查情况良好,针对加油站标志和标识不健全、视频监控位置不正或模糊、加油枪密闭不好等问题,督查组现场要求企业立即整改。

督查组认为,我区在加油站油气回收相关工作中,领导组织有力,部门配合密切,监管规范到位,值得肯定。下一步,我区将对标找差、巩固成果,完善加油站标志和标识,更新视频监控措施,完善油枪密闭,切实推进大气污染防治工作取得实效。 尹俊 徐欢

# 区城管局“法制讲坛”第一期开讲

本报讯 近日,区城管局“法制讲坛”第一期如期开讲。讲坛主要围绕临武县政府对某处违法建设实施强制拆除的案例展开,城区各中队及专业中队分别对案例进行了学习、研究,7名执法人员分别从不同角度对此案进行分析,阐述自己的心得体会。

2017年以来,区城管局结合“强基础、转作风、树形象”专项行动、“两学一做”学习教育、“三大一实干”和“解放思想大讨论”活动,在全局深入推进学习常态化、制度化。各部门围绕岗位需要,开展多层次、多形式、多渠道的学习培训和

教育活动,坚持周三夜学、季度考试,成立“法学之友读书会”,开设“法制讲坛”,进一步提高城管系统理论修养和专业技能。同时,积极参加双月“学习日”、金沙大学堂、区行政执法人员公共法律知识培训班等,突出抓好政治学习、业务学习、制度学习,全面提升城管队伍综合素质。

今后,“法制讲坛”将不定期举行,为大家架起一座沟通交流、互学互助的桥梁,帮助队员们更好地提高法律素养,不断提升运用法治思维破解城市管理难题的能力。 周晴 孙婷

# 创响新时代 共圆创业梦

本报讯 第三届“中国创翼”创业创新大赛江苏省选拔赛暨“创响江苏”创业创新大赛8月28日在扬州举办,我区申报的专项赛(残疾人创业)“麦次元原创动漫IP”项目获得省赛二等奖,这也是常州市唯一的“创响江苏”创业创新大赛专项组获奖项目。

自6月初开始,区人社局创业指导中心按照第三届“中国创翼”创业创新大赛江苏省选拔赛暨“创响江苏”创业创新大赛工作部署,通过近一个月的发动宣传、走访调查、专业指导等一系列服务工作,6月底共上报创业组项目2个,专项赛项目1个。经常州市创业创新大赛工作组资格审核、书面评审、路演选拔和特训营辅导等环节,金坛区专项赛项目“麦次元原创动漫IP”脱颖而出,入选江苏省选拔赛暨“创响江苏”创业创新大赛,于2018年8月28日在扬州参加比赛,并获得了令人瞩目的可喜成绩。

“麦次元原创动漫IP”项目创始人于丽,80后,常州市金坛区人,小于因自小患幼



参赛中的于丽

型类风湿,丧失站立和生活自理能力。通过自学掌握了动漫设计、网页设计、计算机等专业知识与技能。她不仅通过努力塑造自身价值,还与残联连线,义务帮助多名残障青年进行技能教导培训,通过多年的教育辅导,手把手地传授技能,其中有三名残障年轻女性已熟练掌握专业设计、绘画技能,并且加入了于丽的创业团队。

于丽说:“我要带着她们一起追梦,一起实现人生的价值!”

于丽团队通过此次创业大赛,增强了自身创业能力,展现了创业者自身风采,实现了她们的梦想。于丽坚信:“在创业的道路上会遇到许多困难,但只要找准了方向,认真做好自己的事,就能走出一片风景。”

吴志 居娅娟 汤教齐 左玲

# 我区首家社区嵌入式养老机构试运营

本报讯 近日,我区首家社区嵌入式养老机构桑榆堂老年人日间照料中心投入试运营。桑榆堂设有床位30张,目前已有12名老人入住。

桑榆堂日间照料中心是默元养老公司旗下的第一家非营利性养老机构,成立于2018年2月份,位于西环一路110号,建筑面

积1700平方米,是我区第一家民办公助照料中心,与江南医院下设的门诊部联动,为社区老人提供医养结合服务。中心配备活动室、康复训练室、晨检室、医疗保健室、老年专用浴室、中医保健室、休息室、配餐室等,提供膳食、照护、康复、心理、文娱、医疗、中医养生服务,以满足老年人生活、

健康、娱乐及精神需求。

社区嵌入式养老机构使老年人居家养老有了新的实体支撑,可全面满足老年人不同时期的养老服务需求。今后,我区将积极探索社区养老新模式,发展社区养老综合体,打通居家养老服务“最后一公里”。

孙婷 秦翔

# 我区对经济普查指导员和普查员进行业务培训

本报讯 近日,我区召开第四次全国经济普查单位清查培训会,分4期,6个工作日对全区600多名四经普指导员和普查员进行单位清查业务培训。

培训内容包括《单位清查方案》讲解、单位清查《登记表》讲解、主要业务活动讲解、

普查员入户技巧、PAD操作业务培训等。本次单位清查培训结束后,全区600多名普查指导员和普查员将利用2个月的时间,对全区所有法人企业、产业活动单位和个体经营户上门登记单位清查表,摸清全区企业数量和规模。2018年12月

31日,将全面启动第四次经济普查正式登记工作,在前期单位清查的基础上,对所有法人企业和产业活动单位上门登记资产负债表、利润表等普查表,通过统一上报、汇总和审核等形式形成普查数据。

戚风华



# 《劲旅印记》举行首发仪式

本报讯 9月1日,《劲旅印记》举行首发式,向我区建筑行业协会和部分建筑企业赠书。《劲旅印记》是一本建筑画册,分关怀、工程、海外、文化、爱心、活动、荣誉、乡愁八个篇章,充分展示金坛建筑人改革开放40年来取得的丰功伟绩。

国家一级作家葛安荣表示,改革开放40年来,金坛建筑人从参与唐山援建,到参加首都北京建设,直至走出国门,从无到有,从小到大,从弱到强,正是文化孕育与传承所发挥的作用,是金坛建筑人敢打敢拼精神的集中体现。他们参与并见证了改革开放与现代化建设,用图片见证岁月如歌的记忆,用情景再现讲好金坛建筑人的故事。

江苏圣通建设工程有限公司副总经理谢国林表示,金坛作为全国建筑之乡,改革开放40年来,金坛建筑人足迹遍及世界各地。江苏圣通把触角延伸到海外,参与阿尔及利亚、安哥拉、巴基斯坦等国家重点工程建设。他建议政府要出台

利于建筑业发展的政策,建筑企业要加强自身管理,强化建筑市场分析研判,紧抓国家“一带一路”契机,进一步拓展海外市场。

江苏默元房地产开发有限公司董事长莫翠平表示,一名成功的企业家要肩负起社会责任,尽最大努力回报家乡与社会。

建昌圩“两会”会长史焕荣表示,从“一把泥刀闯世界”,金坛建筑人走出金坛,迈向了全世界。从风华正茂到华发初上,40年来,他们参与了祖国建设,见证了改革开放发展成果。他们情系故土,不忘桑梓,参与家乡建设,开展圩文化抢救性保护,积极参与公益事业,要不忘初心、牢记使命,继续传承历史使命、传播文化力量、传递社会责任,继续为金坛两个加快、“四大板块”和祖国建设添砖加瓦。 蒋建君

